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 Interrogazione Consiliare 
 Al Sindaco e alla Giunta Comunale 

 OGGETTO: 

 Situazione della sicurezza pubblica nel territorio comunale - Richiesta dati aggiornati su episodi 
 criminosi ed efficacia del sistema di videosorveglianza 

 PREMESSO CHE 
 ●  alcuni cittadini hanno segnalato ai sottoscritti consiglieri comunali un grave episodio di 

 aggressione ai danni di una giovane ragazza avvenuto in Via Mazzini nelle scorse serate; 
 ●  Al suddetto evento si aggiungono altre recenti segnalazioni di ripetuti furti nelle abitazioni; 
 ●  Il ripetersi di notizie simili ha destato forte preoccupazione nella comunità locale, riportando 

 alla memoria la catena di furti che aveva interessato il territorio comunale lo scorso anno; 
 ●  la sicurezza dei cittadini rappresenta un bene primario e una priorità assoluta per 

 l'amministrazione comunale. 

 RILEVATO CHE 
 ●  negli ultimi anni l'amministrazione comunale ha investito risorse significative 

 nell'implementazione di un sistema di videosorveglianza sul territorio; 
 ●  è fondamentale monitorare costantemente l'andamento dei fenomeni criminosi per adottare 

 tempestivamente le opportune contromisure; 
 ●  i cittadini hanno il diritto di essere informati, nei limiti consentiti dalla normativa sulla privacy 

 e dalle esigenze investigative, circa lo stato della sicurezza nella propria comunità. 

 CONSIDERATO CHE 
 ●  una corretta comunicazione istituzionale sulla sicurezza può contribuire a rassicurare i 

 cittadini e a rafforzare il rapporto di fiducia con le istituzioni locali; 
 ●  è necessario valutare l'efficacia degli investimenti effettuati in termini di prevenzione e 

 contrasto della criminalità; 
 ●  la collaborazione tra amministrazione comunale, forze dell'ordine e cittadini rappresenta 

 uno strumento essenziale per garantire la sicurezza del territorio. 

 SI INTERROGA 
 il Sindaco e la Giunta Comunale per sapere: 

 1.  quale sia l'attuale situazione della sicurezza nel territorio comunale, con particolare 
 riferimento alla borgata di Mezzolombardo e alla zona di Via Mazzini; 
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 2.  se siano disponibili dati aggiornati relativi al numero e alla tipologia di denunce e 
 segnalazioni ricevute dalla Polizia Locale e dalle altre Forze dell'Ordine competenti sul 
 territorio negli ultimi dodici mesi, con un confronto rispetto al periodo precedente; 

 3.  quali risultati abbia prodotto il sistema di videosorveglianza implementato negli ultimi anni, 
 sia in termini di prevenzione che di supporto alle attività investigative; 

 4.  quali azioni concrete l'amministrazione comunale intenda intraprendere o abbia già 
 intrapreso per rafforzare la sicurezza del territorio e prevenire il ripetersi di episodi analoghi; 

 5.  se sia possibile fornire ai cittadini, nel rispetto della necessaria riservatezza delle indagini e 
 della normativa sulla privacy, informazioni e rassicurazioni circa lo stato della sicurezza 
 pubblica e le misure adottate dall'amministrazione. 
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